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INTERROGAZIONE SCRITTA P-1630/09
di Johannes Blokland (IND/DEM)
alla Commissione

Oggetto: Orario di lavoro degli autotrasportatori autonomi

Lunedì 2 marzo, la commissione per l’occupazione del Parlamento europeo ha respinto la proposta 
della Commissione di escludere dalla direttiva sull’orario di lavoro gli autotrasportatori autonomi senza 
personale. A decorrere dal 23 marzo prossimo, dunque, anche gli autotrasportatori effettivamente 
autonomi rischiano di rientrare nell’ambito di applicazione di tale direttiva. Gli Stati membri avevano 
tuttavia concordato di non intervenire in merito al suddetto termine, dal momento che la Commissione 
aveva presentato una proposta sostitutiva. La valutazione d’impatto ha di fatto evidenziato che 
l’esclusione dei lavoratori realmente autonomi dalla direttiva provoca effetti positivi sia sulla 
concorrenza nel settore in questione, sia sull’applicazione della direttiva e sul settore dei trasporti in 
generale, oltre a non danneggiare la sicurezza stradale.

1. È la Commissione a conoscenza dell'esito della votazione dello scorso 2 marzo in seno alla 
commissione per l’occupazione del Parlamento europeo?

2. Intende la Commissione esortare gli Stati membri dell’UE a non dare attuazione alla normativa 
vigente, in base alla quale la direttiva sull’orario di lavoro sarà applicata ai lavoratori autonomi a 
partire dal 23 marzo 2009, in attesa che venga individuata una soluzione in merito agli orari di 
lavoro degli autotrasportatori effettivamente autonomi?

3. In caso negativo, come vigilerà la Commissione affinché l’applicazione della citata direttiva sia 
efficace, proporzionata e dissuasiva?

4. Come si adopererà la Commissione per tenere in debito conto i risultati della valutazione 
d’impatto? 

Per inciso, una delle finalità della proposta della Commissione era quella di risolvere il problema 
dei “falsi” lavoratori autonomi.

5. Come affronterà la Commissione il problema dei “falsi” lavoratori autonomi se la sua proposta 
sarà respinta anche nel corso della seduta plenaria del Parlamento europeo?


